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Третій принцип - принцип індивідуального підходу до навчаючого. Недаремно В.Висотський  підходив до 
кожного співака індивідуально та запропоновував саме те, що було необхідним для даного артиста, для даного 
голосу.  

Нарешті четвертий принцип - це принцип постійного вдосконалення. Видатні українські співаки, які мали 
геніальні природні дані, безумовно розуміли, що обдарованість обумовлює тільки можливість досягнення успіхів, 
що шлях справжнього співака-артиста - це шлях постійного вдосконалення, постійної роботи над собою. Чим 
талановитіше був співак, тим більшим визнанням народу, більшим успіхом він користувався, тим більш критичніше 
він ставиться до себе, тим більш суворо ставиться до свого режиму як фізичного, так і художнього, тим більш 
завзятою і наполегливою стає його праця. 

Отже, в своїх основних тенденціях та розвитку сучасна практика постановки голосу опирається на 
принципи закладені  в діяльності її фундатора Валерія Висоцького. У вокальній школі Валерія Висоцького 
 природно співіснували дві різноспрямовані тенденції художнього розвитку які були спрямовані були на 
ствердження неповторних, сутнісних сторін національної ментальності у професійному мистецтві, мали важливе 
громадсько-патріотичне значення, а також природно об’єднували і розмаїті впливи сусідніх культур, і нові 
загальноєвропейські стильові віяння, що тяжіли до подолання національної обмеженості і до синтезу культур, до 
трансформації нових художніх віянь. 
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КРЕДИТНО-МОДУЛЬНЕ НАВЧАННЯ У ВНЗ 

Уніч В. В., магістр 
Гудовсек О. А., кандидат педагогычних наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Модульне навчання вже тривалий час займає чільне місце в організації навчання у вищій школі за 
кордоном. Це дало можливість демократизувати освітні процеси, індивідуалізувати навчання майбутніх фахівців, 
систематизувати роботу студентів, підвищити їхню навчально-пізнавальну активність. Модульне навчання, 
базується на засадах рейтингового оцінювання знань та умінь студентів.  

Нині у психолого-педагогічній науці нагромаджено значні теоретичні здобутки і практичний досвід щодо 
кредитно-модульної організації навчального процесу у вищому навчальному закладі. Зокрема, вони розкриті у 
роботах  А. Алексюка, В. Коваленко, Т. Козак, В. Рябової, А. Фурман, та ін. Незважаючи на це, аналізована проблема 
залишається актуальною.  

Кредитно-модульна система підготовки фахівців вносить значні зміни в організацію навчання у вищому 
навчальному закладі. Зокрема, це усунення обов’язкових заліково-екзаменаційних сесій, перенесення ваги на 
самостійну роботу студентів, уведення елементів дистанційного навчання та інформаційних технологій тощо. 
Кредитно-модульна система — це модель організації навчального процесу, яка ґрунтується на поєднанні модульних 
технологій навчання та залікових освітніх одиниць (залікових кредитів) [ 3 ]. Її основними завданнями у ВНЗ 
України є: 

- адаптація ідей Європейської кредитно-трансферної системи (ECTS) до системи вищої освіти України для 
забезпечення мобільності студентів у процесі навчання та гнучкості підготовки фахівців, враховуючи 
швидкозмінні вимоги національного та міжнародного ринків праці; 

- забезпечення студентові можливості навчання за індивідуальною варіативною частиною освітньо-
професійної програми, що сформована за вимогами замовників та побажаннями майбутнього фахівця і 
сприяє його саморозвитку відповідно до підготовки до життя у вільному демократичному суспільстві; 

- стимулювання учасників навчального процесу з метою досягнення високої якості вищої освіти; 
- унормування порядку надання  можливості студенту отримати професійну кваліфікацію відповідно до 

потреб ринку праці [ 5 ]. 
В "Енциклопедії освіти" за редакцією В.Кременя зазначимо, що модуль — це задокументована, логічно 

завершена, відносно самостійна, цілісна частина освітньої, освітньо-професійної програми (навчальної дисципліни, 
практики, стажування), сукупність теоретичних і практичних завдань відповідного змісту та навчально-методичного 
забезпечення із завершальними контрольними заходами, що мають на меті встановити рівень успішності суб’єкта 
навчання [ 3 ]. Тобто, модуль — це відносно завершений навчальний процес, який забезпечує засвоєння студентами 
змістової одиниці логічної структури навчального матеріалу. На практиці це зводиться до поділу навчального курсу 
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на відносно самостійні змістові одиниці, однакові за обсягом або кратні кредитам ECTS, визначення способів 
їхнього оптимального засвоєння студентами. Особливістю модуля є відносна самостійність, змістовна завершеність, 
можливість розглядати його як одиницю програми. Водночас він є частиною певної програми та структурно-логічно 
взаємопов’язаний з іншими її модулями. В свою чергу, В. Коваленко вважає, що модуль виконує управлінські 
функції, його зміст передбачає цільову програму дій та загальний контроль пізнавальної діяльності.  

Контрольно-регулюючі характеристики модуля при цьому передбачають наявність: 
- діагностичного тесту, що регулюється принципом завершеності навчання, оскільки його результати є або 

допусканням до вивчення навчального матеріалу, або наданням студенту додаткової інформації щодо 
використання літературних джерел для успішного проходження навчального випробування;  

- варіативних способів розв’язання завдань;  
- контрольного тесту, що визначає рівень засвоєння студенту навчального курсу [4].  

Кредитно-модульна система організації навчального процесу у вищих навчальних закладах — це модель 
організації навчального процесу, яка ґрунтується на поєднанні модульних технологій навчання та Європейської 
системи трансферу кредитів ECTS. В свою чергу, модульна технологія навчання (модульне навчання) — це 
комбінована система навчання, яка обов’язково включає підсистему адаптивного програмного управління, поєднану 
з підсистемою управління, елементом якої є модуль, що дозволяє тому, хто навчається, активно і більш самостійно 
оволодівати певною сумою знань і умінь, зокрема тією, яка необхідна для реалізації суб’єкт-суб’єктних відносин з 
педагогом в процесі навчання [6, c. 38]. 

Модуль складається з точно сформульованої навчальної мети, набору необхідних засобів навчання, 
суміжних навчальних елементів, міжпредметних зв’язків, навчального матеріалу лекцій, методичних рекомендацій 
до практичних і лабораторних занять, мета яких — вироблення вмінь і навичок, що відносяться до конкретного 
навчального елемента, контрольних робіт різних типів для навчальних та інспекційних цілей, електронного 
підручника двох типів (навчальний і контролюючий) [4].   

Навчальний модуль (частина робочої навчальної програми дисципліни, що містить певний споріднений 
навчальний матеріал, засвоєння якого є обов’язковим і має контролюватись), поділяється на змістовий та 
процесуальний. Змістовий модуль — це відносно завершена змістова одиниця навчальної інформації, яка передбачає 
опанування сукупністю знань, системою норм та цінностей, формування вмінь та навичок. Він зумовлюється 
логічною структурою змісту навчального матеріалу і передбачає процесуальні дії щодо його засвоєння студентами. 
Процесуальний модуль  включає систему методів, форм організації навчання, форм та методів контролю, що 
зумовлюють завершеність засвоєння кожним студентом змістового модуля.  

Модульне навчання передбачає можливість поетапного вивчення навчальної дисципліни шляхом уведення 
базового і варіативного компонентів у модульний зміст та наявність елективних альтернативних модулів, вибір, який 
забезпечує мобільність знань, самостійний і творчий характер пізнавальної діяльності, професійно-особистісну 
освіту та сприяє підготовці компетентного фахівця [1, с.2].  

Модульно-рейтингова система навчання студентів має наступну структуру:  
1. Перелік компетенцій, необхідних для оволодіння дисципліною.  
2. Перелік змістовних модулів дисципліни.  
3. Сума кредитів для кожного модуля, залежно від його трудомісткості.  
4. Розробка модулів . 
Таким чином, ядром змісту кредитно-модульної системи навчання стає модуль, який сприяє розвитку 

якостей особистості та ключових компетентностей особистості [3]. 
Аналіз науково-педагогічної літератури та експериментального дослідження показує, що навчальна 

дисципліна (зокрема, педагогіка) ділиться на модулі, які є  логічно завершеними частинами.. Кожен модуль включає 
декілька тем, які пов’язуються між собою смисловим змістом та оцінюються в балах.   

Модульна організація змісту навчальної дисципліни вимагає серйозної, аналітико-логічної роботи над 
змістовим наповненням дисципліни, структурування її як системи. Усередині модуля в балах оцінюються всі основні 
елементи навчальної роботи студента (виконання та захист індивідуальних завдань, тестовий контроль знань). Варто 
зазначити, що зміст кожного модуля розробляється відповідно до визначеної структури модульної програми і вбирає 
такі компоненти: діагностичні дидактичні цілі та конкретні способи їхньої реалізації; навчальні елементи, які 
відповідають логічній структурі змісту навчального матеріалу дисципліни і передбачають його методичне 
забезпечення; способи контролю та самоконтролю, що підтверджують реалізацію діагностичної дидактичної мети 
[ 5 ]. 

Здійснюється не лише поточний і підсумковий контроль знань (залік або екзамен), а й проміжний — за 
модулями. Якщо студент недостатньо засвоїв дисципліну на певному етапі, він може повернутися до опанованого 
ним навчального матеріалу чи продовжувати вивчення наступного. Студенти, які за результатами модульних та 
поточних контролів набрали з конкретних навчальних дисциплін не менше від встановленої мінімальної кількості 
балів, атестуються з цих дисциплін. Їм виставляється державна семестрова оцінка. Семестрові екзамени можуть 
складати також студенти, які бажають покращити оцінку, отриману за результатами модульних контролів. Отримана 
при складанні екзамену оцінка, еквівалентна складанню екзамену чи заліку за іншим способом. Оцінювання знань на 
екзаменах здійснюється за стобальною шкалою з подальшим переведенням у державну оцінку . 

До принципів модульного навчання відносять: 
- принципи цільового характеру: принцип цільового забезпечення вказує на системотворну основу 

інтегрованої мети стосовно змістового й операційного забезпечення модульного навчання; принцип ієрархії 
мети забезпечує чітке підпорядкування різних рівнів цілеутворення в процесі модульного навчання; - 
принципи змістового характеру: принцип структурування змісту навчального матеріалу передбачає його 
розподіл у межах кожного конкретного модуля на навчальні змістові одиниці, кожна з яких забезпечує 
реалізацію окремої дидактичної цілі; принцип змістової компактності, який вказує на те, що навчання 
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будується за послідовними змістово-функціональними одиницями-модулями; принцип повноти 
навчального матеріалу; 

- принципи технологічного характеру: принцип гнучкості визначає здатність оперативно реагувати на зміни 
в змісті навчальних елементів, що залежать від науково-технічних та соціально-економічних умов; принцип 
оптимізації навчання вимагає раціонального, ефективного надавання навчальної інформації в конкретних 
умовах засвоєння;  

- принцип оперативного зворотного зв’язку — це керування навчальним процесом шляхом створення 
системи контролю і самоконтролю при засвоєнні модуля; 

- принцип співробітництва забезпечує паритетні умови співпраці викладача і студента в навчальному 
процесі;  

- принцип диференціації — побудову модуля з максимальним урахуванням індивідуально-типологічних 
особливостей студентів [1].  
До особливостей модульного навчання відносять логічне структурування змісту навчального матеріалу та 

подачу його в модулях; створення модульної програми та визначення послідовності вивчення  модулів; об’єктивну 
систему оцінювання, яка уможливлює оперативний контроль за навчальним процесом та його коригування; 
варіативність навчання, (вироблення кожним студентом власної лінії навчання); максимальну адаптацію 
навчального процесу до індивідуальних особливостей кожного студента [4]. При кредитно-модульній організації 
навчання у ВНЗ основною формою навчального процесу є самостійна робота студентів, для цього їм потрібно  вміти 
сповна використовувати можливості бібліотеки, інтернету тощо. 

Т. Козак вважає, що в умовах функціонування кредитно-модульної системи варто дотримуватися таких 
принципів побудови самостійної роботи студентів:  

- відповідність соціально-психологічних та індивідуально- психологічних особливостей студентів 
специфіці навчання; 

- свідомої навчально-пізнавальної активності студентів;  
- науковості самостійної роботи; 
- систематичності й послідовності самостійної роботи; 
- проблемності самостійної роботи; 
- індивідуалізації самостійної роботи;  
- зв’язку навчання з практичною професійною діяльністю [5].  
Отже, при кредитно-модульній системі великого значення набуває активізація самостійної роботи 

студентів. Завдяки чіткій, продуманій організації відкриваються творчі можливості студентів, активізуються 
внутрішні резерви саморозвитку, самореалізації й самовдосконалення кожного учасника навчально-виховного 
процесу. За кредитно-модульної системи організації навчального процесу важливого значення набуває  
удосконалення системи контролю знань студентів. 
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ВПЛИВ КОНСТРУКТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА  ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ ОСОБИСТОСТІ ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
Холенкова Ю. О., магістрант 

Маліновська Н.В., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Важливим компонентом загальної особистості людини є мовленнєва особистість, яку необхідно починати 
формувати з дошкільного віку. 

Будь-яка діяльність супроводжується мовленням, оскільки вона планується, коригується, оцінюється. 
Процес розвитку мовлення також обумовлюється різними видами діяльності: насамперед продуктивними, що 
пов’язані з діями і рухами руки (М.Кольцова, Н.Сакуліна та інші). Отже, цілком закономірним є взаємозв’язок 
продуктивних видів діяльності, зокрема, конструктивної з розвитком мовлення і навчально-мовленнєвою діяльністю 
дітей. На взаємозв’язок мовленнєвої та конструктивної діяльності вказували низка вчених (В.Андросова, С.Алієва, 
Є.Тихеєва, Є.Фльоріна та інші)[5,29]. 
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